

我市129万余人参加中招考试

暖心护航,为了奋笔疾书的他们

□记者 邢晓蕊

本报讯 6月22日上午,全市中考考生迎来人生中的第一次大考,他们在考场内执笔为剑,为梦想而战。在考场外,不仅有家长、老师的陪伴,还有各相关部门的通力合作、全力护航。

据市教体局有关人士介绍,2024年我市普通高中招生考试共报考129151人(不含汝州市)。其中,九年级报考61499人,比今年高考多13528人;八年级报考67652人。八年级考生今天上午进行考试,考试科目为生物和地理。中考期间,我市加强考点检查、考场管理等工作,严防考试作弊,用心用情服务考生,努力营造考生舒心、家长放心、考试安全的良好环境。

6月22日上午7点半左右,在市实验高中考点附近的人行道上,站满了家长和考生。“带好东西,不要慌。”“放松心态,尽力就好……”孩子入场前,家长殷殷叮嘱。孩子入场后,许多家长依然不舍不得离开,在校门口翘首张望。有的家长拿出随身携带的小凳子,干脆坐在校门口附近。

“女儿不让我们陪考,我和她爸有些放心不下。”家长张女士和丈夫一起送女儿参加中考。“孩子心态比较好,不怎么紧张,我俩倒是比她还紧张……”

开考之后,大部分家长都已离去,仍有不少家长选择陪考。“离家太远了,不打算回去了。”家

住湛河区北渡街道双楼村的孙女士坐在考点附近的道牙边,手里摇着扇子。“等到女儿考完,我带她在附近饭店吃点午饭,休息一下。”她说。家长刘女士有备而来,带着座椅和毛线,织起了毛绒挂件。

记者发现不少家长带着小凳子来陪考,有的家长竟然把露营椅、吊床也带来了。在考点东边的小树林里,好几位家长绑上吊床,坐在上面喝着水,悠闲等待。“干等着着急,我看有的家长带着吊床来了,就跑到优越路也买了一个,大家一起说说话,可以放松心情……”一位陪考的家长笑呵呵地说。

6月23日早晨7点45分左右,在市一中考点门口,考生正有序入场。市一中大门前方,4名特警站在警用摩托车前严阵以待,随时为考生提供紧急服务。交警在现场指挥交通,维持着秩序。

市一中门前道路上,不见汽车通行,偶尔有公交车驶过。据市公安局交管支队湛河大队有关负责人介绍,中考期间,市一中门前道路实行临时交通管制,确保考场周边环境安静,道路畅通。

“今天上午市一中考点比较平稳,没有出现考生忘带证件等情况。”市公安局特警支队三级警长李文博说,只要接到考生求助,4名铁骑队员会在第一时间为考生提供交通服务保障。一些送考的家长随手把电动车停在快车道上,几位城管执法人员看到后,一边引导送考电动车有序停放,一边将乱停乱放的车辆抬上道牙。



6月22日早晨,考生通过安检门进入市八中考点。本报记者 禹舸 摄



市实验高中考点外,走出考场的女孩接过奶奶送来的花束。本报记者 张鹏 摄

“没耽误考试 我心里也踏实了”

公交车长捡到准考证交还考生

□记者 燕亚男

本报讯 “多亏了那位公交车长,太感谢了!”6月23日,市民王女士提到参加中考的儿子将装有准考证的手提袋遗落在15路公交车上,被公交车长孙亚南捡到后归还的事情,感激地说道。

6月22日晚,王女士的儿子小何在示范区市一高参加完第一天的中招考试后,乘坐15路公交车回家,把装有准考证的手提袋落在了车上。

王女士和小何决定去终点站找一找。在城北公交枢纽站,远远地,他们就看见公交车长孙亚南站在场站大门口拿着一个手提袋,正焦急地左顾右盼。“真是太感谢你了,准考证要找回就影响孩子第二天的考试了!”王女士拿回手提袋时对孙亚南说。

孙亚南表示,公交车到终点站后她发现了装有准考证的手提袋,“我打扫完车厢也不敢走,一直等着人来取。没耽误考试,我心里也踏实了。”孙亚南说。

一个人的考场

□记者 孙书贤

本报讯 6月22日上午,一年一度的中招考试开始,在郟县新城中学考点,一名考生独自在一个考场里奋笔疾书。

据了解,这名考生姓李,是郟县龙山二中九年级学生。前些年,因家庭变故,他得到郟县未成年人救助保护中心的救助。临近中招考试,小李不慎从楼梯上摔倒,伤到了腰部。

经本人申请和医院确定可以进入

考场答题,郟县未成年人救助保护中心根据小李的意愿在6月21日把他送到了考点看考场。

为确保小李能够顺利参加考试,郟县教体体育局启动应急预案,一个专门为受伤考生打造的特殊考场准备好了,考场内桌椅的高度经过精心调整。

6月22日上午,小李在监考老师的帮助下入场参加考试。“我能顺利地参加中招考试,和大家的帮助是分不开的。”小李感激地说。

36名矿工为“生命银行”捐献血样

□记者 王春霞

本报讯 6月21日下午,中国平煤神马四矿综采队办公区爱心涌动,由市红十字会联合该矿举行的造血干细胞捐献志愿者血样采集活动在这里举行,来自采掘一线的36名矿工捐献血样,加入中国造血干细胞捐献者资料库。

中国造血干细胞捐献者资料库(亦称中华骨髓库)是搭建血液病患者、捐献者之间联系的桥梁,是拯救血液病患

者的“生命银行”。造血干细胞移植是挽救白血病等造血及免疫系统功能障碍性疾病患者生命的重要手段之一。目前,我国有许多需要造血干细胞移植的患者正在等待配型相合的捐献者,而入库的志愿者越多,配型成功的希望越大。

四矿工会、四矿孙刚爱心联盟发布了造血干细胞捐献志愿者招募通知,该矿综采队党员干部和职工踊跃报名。当天下午,准备下井和刚刚升

井的矿工纷纷赶到活动现场,在市红十字会志愿者的指导下填写登记表,配合金山社区卫生服务站医务人员抽血采样。

该矿综采二队的谢伟钊捐献8毫升血样,市红十字会志愿者当即为他颁发了荣誉证书。他激动地说:“这是一种善举,如果能够配型成功的话,我会很荣幸地帮助那些需要帮助的人。”

该矿综采一队党支部书记李世玺捐献血样后说:“希望将来能为一些患病的

小朋友尽绵薄之力,用爱心回馈社会。”

矿工涂士彬刚升井就赶来捐献血样,拿到荣誉证书时,他高兴地说:“今天很激动,能成为一名造血干细胞捐献志愿者,希望能够配型成功,挽救生命!”

据了解,目前我市各个献血点均可进行造血干细胞血样采集,位于市中兴社区卫生服务站的市红十字生命安全教育体验馆接受造血干细胞捐献志愿者咨询、报名和血样采集。市红十字会咨询电话:0375-4976031、7667967。